

一人难一城

梅西泪别巴萨

8月8日，在巴塞罗那诺坎普球场举行的新闻发布会上，阿根廷球星梅西正式宣布离开效力了21年的西甲巴塞罗那俱乐部。



梅西在新闻发布会上

我想留下来，但我做不到

没有奇迹，没有逆转，一个时代结束了，上周日晚，梅西正式向巴萨说“再见”。

一切来得如此之快，如此令人猝不及防。北京时间8月6日凌晨，在本该是梅西正式续约的日子，巴萨突然发布公告宣布由于经济与组织结构上的障碍（西甲工资帽制度），与梅西的续约谈判已经终止，梅西不再是巴萨的一员，约20小时后，巴萨主席拉波尔塔召开新闻发布会确认梅西将离队。北京时间8月8日18点，梅西来到诺坎普球场召开新闻发布会，向巴萨说“再见”。

梅西与巴萨的故事开始于一张纸巾，那是2000年12月14日，巴萨时任技术总监雷克萨奇在餐厅里用一张纸巾拟下君子协定，签下了年仅13岁的梅西。7542天后，梅西最后一次以主人身份来到诺坎普，未语泪先流，用妻子安东内拉递来的纸巾擦干眼泪后正式告别。

还有什么可说的呢？还能怎么说呢？就这样结束了，21年，778场比赛，709粒进球，35座冠军奖杯，一切就这样结束了。梅西说不出话来，整场新闻发布会一直都控制不住眼泪，他说他没想到会是这样的结局，他承认去年夏天确实想走，但今年是真的想留下，也竭尽全力想要留下。

太糟糕了，太残酷了，巴萨历史上最伟大的球员甚至都没有机会在球场上向球迷告别，这也是梅西最大的遗憾，他说他本以为自己能用另一种方式告别，在球场，有大家相伴，能听到球迷呼喊自己的名字。

但不行，这就是人生，这就是足球，足球曾对梅西有多美好，此刻对他就有多残忍，为了能留在巴萨，梅西同意降薪50%，但这还是不行，还是做不到。他说自己尽力了，真的尽力了，但不知道拉波尔塔和俱乐部是不是也尽力了。他只能承诺未来一定会回到巴萨，无论以何种方式，无论做什么工作。

阿奎罗来了，梅西却要走了

梅西离队，最尴尬的莫过于阿奎罗。这位前曼城前锋之所以愿意降薪加盟巴萨，原因只有一个，那就是可以与好友梅西并肩作战，巴萨之所以选择签下他，也是为了稳住梅西，说服后者续约。

但人生是如此的讽刺，阿奎罗来了，梅西却要走了。

在巴萨正式宣布梅西离队后，有消息称阿奎罗非常愤怒，他感觉自己被欺骗了，加泰罗尼亚电视台记者马克甚至称阿奎罗已让律师重新审核与巴萨的合同，寻找离队可能。

不过很快，阿根廷TYC电视台便给出了相反说法，表示阿奎罗肯定会继续留在巴萨，这位前锋没有向巴萨提出任何要求，也没有试图开始任何谈判。

而在上周六，阿奎罗受邀前往梅西家中吃“散伙饭”，离开时他也明确告诉巴萨球迷：“不用担心，你们整个赛季都将拥有我。”

不过可以肯定的是，梅西的离开让阿奎罗非常震惊和伤心——不止阿奎罗，在巴萨发布公告后的24小时里，所有巴萨一线队球员几乎都处于失声状态，没有任何人发表意见，直到拉波尔塔召开新闻发布会确认梅西肯定离队，球员才纷纷向梅西告别，好友布斯克茨更是来到梅西家中与他进行了三个小时的长谈，阿尔巴等球员也去了梅西家与他当面说“再见”。

而在上周六，梅西正式邀请布斯克茨、皮克、阿奎罗与阿尔巴这几位好友来家里参加告别晚宴。

巧合的是就在同一天，拉波尔塔也迎来了几位尊贵的客人：皇马主席弗洛伦蒂诺与尤文图斯主席阿涅利，他们讨论的话题自然是欧超联赛，其间拉波尔塔曾告诉弗洛伦蒂诺：“梅西要去巴黎圣日耳曼了，我很想留住他，但这在经济上是不可能做到的。”

成巴萨和联盟斗争牺牲品

是什么逼走了梅西？或者说，是谁逼走了梅西？答案有很多。摆在最显眼位置的是西甲主席特巴斯与巴萨前主席巴托梅乌，前者制定了“工资帽”制度，规定西甲俱乐部薪金总额不得超过赛季预算收入的70%，后者一手造成了上赛季巴萨的雪崩式亏损，球队目前的薪金总额是赛季预算收入的110%！

就如曼城主帅瓜迪奥拉所说：“当你一个赛季亏损4.87亿欧元，那么有些事情就是注定的了。”

这是个难以完成的任务，即便是按梅西所说，他同意降薪百分之五十，巴萨也必须增收1.2亿欧元才行——而且别忘了，巴萨还签下了德佩、加西亚和阿奎罗，他们的年薪同样要遵守这一准则，否则一样不能注册。

但事情并不是这么简单。增收1.2亿欧元确实很难，不过巴萨真的做不到吗？答案是否定的。就在不久前，西甲联盟与美国基金CVC达成协议，以27亿欧元价格出售10%的西甲股份，巴萨可分到约2.7亿欧元，虽然这笔钱不能全部用于救援投资，仍足以解决工资帽问题。

事情的关键便在于，特巴斯推出这一计划的用意并不完全在于为西甲俱乐部解困，还试图从根本上摧毁欧超联赛——一旦巴萨和皇马同意该计划，用拉波尔塔的话说就是“我们将未来半个世纪的转播收益抵押了出去”。

就这样，梅西非常不幸地成为了拉波尔塔与特巴斯角力的牺牲品，特巴斯坚持不给巴萨开后门，想要续约梅西，就必须接受CVC收购计划，而拉波尔塔的选择是宁愿放弃梅西，“巴萨的利益高于一切。”

这么听起来拉波尔塔似乎是无辜的，但如果你真这么想，那就错了。或许真就像西班牙媒体说的那样，拉波尔塔其实压根就没想要留下梅西，这只是一场戏而已。

据《东方体育日报》

打破中超进球纪录

艾克森加冕射手王



在中超联赛第13轮角逐中，广州队5:1大胜重庆两江竞技，艾克森以120粒进球打破中国顶级联赛进球纪录。凭借此球，艾克森超越李金羽成为中国顶级联赛历史射手王。

十四届全运会 门票销售全面启动

8日，第十四届全国运动会官方票务网站及官方微信小程序正式上线，并面向公众开启注册通道，体育比赛门票票样发布。这标志着十四运会体育比赛门票销售工作全面启动。

即日起，公众可登录官方票务网站(<https://tickets.2021shaanxi.com>)及官方微信小程序(微信搜索“十四运官方票务”)进行注册，开启十四运会观赛之旅的第一步。按照十四运会票务工作计划，8月中旬开始，官方票务网站及官方微信小程序将陆续面向公众销售体育比赛门票。

为满足不同群体的多样化需求，十四运会除提供官方票务网站及官方微信小程序以外，还开通了十四运会票务服务热线(029-118114-14)，并在全国设置了100家门票代售网点，公众可持有效身份证件到门票代售网点购买十四运会体育比赛门票。代售网点将于8月中旬全部开放，公众可通过官方票务网站及官方微信小程序查询门票代售网点相关信息。此外，十四运会组委会还将于赛时在比赛场馆附近设置现场售票亭(赛前一天开放)，公众可直接到比赛场馆进行实时购票。

为提升体育爱好者购票体验，并缩短入场时防疫及门票查验时间，十四运会门票销售实行购票、入场实名制。

澳大利亚平历史佳绩

奥运会收视率创新高

随着东京奥运会落幕，澳大利亚奥委会近日进行赛会总结时表示，该国选手此次获得的金牌数追平了历史最好成绩，他们的精彩表现也给那些因新冠疫情处于“居家令”等防疫措施下的澳国内民众，带来了快乐和鼓励。

澳大利亚奥委会在声明中说，感谢本国486名参赛选手在东京创造的“特殊历史”。澳代表团共获得金牌17枚，追平了雅典奥运会创造的历史最好成绩。代表团获得总奖牌数46枚，在奥运参赛史上排在第三位。

澳代表团团长伊恩·切斯特曼表示，对澳国内那些因疫情处于困难时期的民众而言，澳选手们的表现带给了他们难得的快乐。

在东京奥运会举办期间，因新冠变异病毒德尔塔毒株持续传播，澳大利亚人口最多的三个州陆续出台“封城”等防疫措施，当地居民非必要不得外出。

澳大利亚奥委会统计称，本届奥运会在澳收视率创新高。该国转播奥运赛事的“7频道”和“7+频道”数据显示，截至8月6日，澳大利亚人在频道及平台上观看奥运会时长超过43亿分钟，创下了一个纪录。

除署名外，本文图据新华社